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RESTABILIZAREA
De ani de zile se agită, se 

dezbate ihestiunea restebilizării. 
lntr'adevfii- situeţi» economică şi 
finen iară a ţării este ât se poate 
de critică, chiar dczarirtiocesă, de 
pe urma legii conversiunii steu 
distrus şi creditorii şi se vor dis
truge şi datoraşi», iar agricultura, 
comerţul şi Industria a ajuns în 
cea mai mare criză, neputând lu
cra din lipsă de credit, căci azi 
nimeni nu mai dă împrumut pe nici 
un fel de garanţie.

Prima nenorocire a fost sta
bilizarea leului la 310 centime, deşi 
acest curs s‘a dovedii a fi prea 
urcat. Aceeaş greşală a făcut-o 
şi Anglia, care în 1924 a stabilit 
lira Ia fel ca şi noi — adecă Ia 
un curs prea ridicat — dar en
glezii au reparat greşala prin de
valorizarea lirei. Chiar în Elve
ţia, unde francul are o acoperire 
aur de 150 la sută, se discută 
devalorizarea ca un imperativ de 
ordin economic. Căci e absolută

De un timp încoace marea 
masă a învăţătorilor şomeri în
cepe să se mişte... să protesteze 
şi să ceară punerea lor în drep
turile legale, pentru cari şi-au mân
cat întreg avutul lor, frecventând 
şcoala normală 7 ani de zile, a- 
şa ca mai târziu să vină în sluj
ba ţării şi a neamului, pentru lu
minarea maselor noastre ţărăneşti.

De pe băncile şcoalei, aceşfi 
tineri apostoli ai luminei erau 
plini de patriotismul unui aposto
lat desăvârşit, pe care îl visau 
încă din primii ani de şcoală 
când se vedeau — aevea — în 
mijlocul maselor populare revăr- 
sându-şi din hambarul cunoştinţe
lor, acele boabe de plină rodire 
şi mană sufletească, pentru cei 
flămânzi după ştiinţă.

lată însă că visurile tinereţii 
lor s’au preschimbat — actual
mente — în lanţul nesfârşit al 
decepţiilor, de cari aceşti naufra
giaţi ai sorţii se lovesc la toi 
pasul şi răspântia de drumuri.

Suni absolvenţi încă din anul

nevoe de resfabilizc-re o dove
deşte faptul că ia anul 1929 un 
jugăr de pământ se vindea cu 
25—30.000 iei, azi se vinde cu 
5-6000 le», dar nici cu acest preţ 
nu se cumpără nefiind bini, aşa
dar averea ţăranului a scăzut. 
Prfn restabilizare averea revine 
la normal cum a fost în 1929, 
iar ţăranii şi în general masele 
producătoare vor putea să-şi plă
tească datoriile — firă con versi 
une — dar in acelaş timp rein- 
vieză creditul Unii vor zice că 
acest lucru s'ar putea face prin 
inflaţie, dar aceia nu şi dau seama 
că inflaţia e foarte periculoasă 
şi nu mai poţi avea nici o siguror ţă.

Despre problema restabilizării 
va vorbi chiar azi Ia orele 7 dl 
Gr. lunian în sala mare „Unicum* 
şi suntem sfguri că fiecare cetă
ţean va fi complect lămurit.

iV. C. D. oc

1928, cari încă nici azi nu au 
pulul fi încadraţi în fronturile ce
lorlalţi tovarăşi de muncă.

Sunt învăţători — foşti aju
tori şi suplinitori — cari în pre
zent, în urma examenelor de li
chidare obţinând diplomele, având 
încrustat la răbojul activităţii lor 
dela 8—15 ani de serviciu, cu 
familie grea şi alte necazuri, sunt 
nevoiţi a prinde din nou coarne
le plugului, pentru agonisirea unei 
bucăţi de pâine, pentru ei şi fa
milie.

Partea cea mai mare a a- 
cestor învăţători a fost recrutată 
— poate chiar forţai — în acele 
vremuri când se findea spre o 
cuituralizaré cât mai rapidă a 
maselor noastre populare, în care 
scop ş‘au făcut pe deplin datoria 
fiind cei dintâiu pioneri cari au 
menţinut Ia lumină poporul — 
în parte demoralizat — după ma
rele răsboit».

istoria acestor năpăstuiţi slu
jitori Ia altarul şcoalei noastre 
primare este poate una dintre cele

mai triste, din câte s‘a cunoscut 
până acuma, şi totuşi nimeni nu 
se gândeşte la găsirea unor solu
ţii cari — cel puţ:n în parte — 
să salveze această pleiadă de 
şomeri din impasurile şi mizeria 
neagră în care se sbat de ani de 
zile.

Cum aceste scene aduc cu ele 
şiirbirea de presligiu al întregu
lui corp d'dactic al şcoalei noas 
tre naţionale, ba mai mult pier
derea respectului în faţa elemen
tului minoritar, se impune o grab
nică şi mulţumitoare salvare a a 
celora ce în baza legilor îşi cer 
părinteasca ocrotire din partea 
statului, în slujba căruia sunt gafa 
a se pune.

Valurile de protestare a aces
tei pleiade de învăţători încep să 
se mişfe cu furie, punând în pers
pectivă uraganul care se va des- 
lănţui dintr'un colţ de tară în altul 
— trezind din letargie pe toţi a- 
ceia cari sunt chemaţi să-şi ple
ce urechea la strigătele lor dis
perate.

Au fost poate cei mai mult 
răbdători aceşti slujitori ai sta
tului, pentru ca şi azi după atâta 
aşteptare să li-se închidă porţile 
şcoalei.

Ni-se pare că am făcut prea 
multă şcoală?... Am depăşit mai 
mult oesfe linie ?...

Dar culturalizarea şi eman
ciparea maselor noastre populare 
nu-şi are frontiere fixate ; câmpul 
şcoalei de carte şi ştiinţă este ne
ţărmurit şi nici o forţă nu poate 
să-i slăvilească.

Daca azi aşa de târziu ne-am 
trezit — cu ideea greşită — că 
avem prea mulţi învăţători, dece 
oare nu s‘a găsit soluţia din timp

Din murdăriile
Cu ocaziunea înfiinţării Ca

mera de muncă în Sibiu, s‘a ţi
nut concurs în zilele de 13—14 
iulie pentru ocuparea unui post 
de contabil, al unui post de im
piegat şi al unui post de dactilo
grafă.

S a ţinut examen în toată 
forma cerută de lege.

Pentru postul de contabil 
s‘au prezentat 2 români, 1 ungur 
şi 1 sas.

pentru ca azi să nu avem această 
„inflaţie de şomeri“ cari consli- 
tue în actualele împrejurări nu
mai o sarcină pentru societate şi 
o ruşine pentru stat.

In curând ne vom găsi în 
pragul unui nou an şcolar şi în
că nici o soluţie nu se vede des
chisă pentru încadrarea marelui 
număr de învăţători şomeri.

Văzând deci că nimeni nu 
se inferesează de soarta lor, în
văţătorii au început deja ca să-şi 
caute salvarea prin propriile lor 
forţe — cari deşi aproape epui
zate — totuşi unite, vor putea să 
facă faţă nevoilor de breslă.

In acest scop s‘a trimis o 
delegaţie la M. S. Regele, unde 
va urma să se aştearnă toate do
leanţele acestor năpăstuiţi ai sor
ţii, cerând încuviinţarea suveranu
lui, pentru a se pune în circula
ţie timbre culturale, din vânzarea 
cărora — după calculele antici
pative — se asigură încadrarea 
şi înfiinţarea de posturi pentru 
cca 9000 de învăţători şomeri.

Acest fapt însă nu ne bucu
ră prea mult, deoarece prin ast
fel de mijloace suntem lăsaţi la 
discreţia tuturor veneticilor ţării, 
cari cu anumite prilejuri ne vor 
impute ajutorul dat de ei.

Aici e datoria statului şi 
în special a Domnului Ministru 
Guşti, dela departamentul instruc
ţiunii, de unde aşteptăm ca să 
vină soluţiile sa’vatoare, pentru 
a preîntâmpina eventualele mij
loace, cari numai cinste nu ne 
vor putea face, atât în ţară, cât 
şi‘n afară.

guvernanţilor.
Rezultatul examenului a fost 

Nicolae Apolzan, absolvent al 
Şcoalei Superioare de Comerţ 
media 8.75 loan Moga, absolvent 
al Şcoalei Superioare de Comerţ 
8.50, Telegdy Béla cu 8.00, iar 
1. Schuster cu media 7 — adecă 
notă minimă.

Se vorbeşte că guvernamen
talii locali ar avea un pact cu 
minoritatea săsească din Sibiu 
ca pentru acest post să fie nu
mit sasul 1. Schuster, fost şi ac-

ii lîtie ipului i i i
învăţătorii şom eri cer p la sa rea  lor in posturi.

Ultimele soluţii.

Nicolae Nicoară 
Dobârceanu
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tual funcţionar la Corporaţia me
seriaşilor din Sibiu.

Se afirmă că dl 1. Schuster 
n‘ar avea nici studiile cerute de 
lege. iar la examen a dovedit a 
fi cel mai slab, necunoscând nici 
contabilitatea dublă, nefiind nici 
contabil autorizat!

Totuşi se zice că va fi nu
mit, cu toate că nu are nici studiile 
şi nici cunoştinţele elementare ce
rute unui contabil.

Noi cerem respectarea legii 
— nu compromisuri ruşinoase — 
prin care elementul destoinic şi 
capabil românesc este înlăturat 
chiar în paguba instituţiei şi atra
gem atenţiunea candidaţilor să 
facă un memoriu adresat preşe
dintelui Camerii de muncă, dl 
inginer Eugen Comşa, memoriu 
care să fie desbătut în adunarea 
generală, care e în drept să ho
tărască, asemenea un memoriu 
să fie înaintat Ministerului Muncii 
prin care să se ceară intrarea

in legalitate.
Aflăm totodată că primul reu

şit este secretarul şcoalei norma
le din Cristur (Odorhei) unde are 
salariu şi întreţinere, astfel că a- 
dunarea Generală ar trebui — 
judecând drept şi uman—să alea
gă pe al doilea reuşit la examen, 
dând prin aceasta ocazia unui şo
mer intelectual să ajungă la o 
bucată de pâine.

Credem că astfel domnii din 
comisia de examinare pe cari îi 
cunoaştem de oameni cinstiţi, cât 
şi membrii adunării generale, vor 
căuta să dea dovadă de oameni 
conştienţi, cari îşi cunosc rolul 
în societate, tnai ales în aceste 
timpuri de grea criză financiară 
şi morală şi nu vor lăsa ca asu
pra numelui lor cinstit să se a- 
plice pecetea infamiei î

Vom reveni.

N. C. Droc.

Desvelîrea bustului lui 
Gheorghe Coşbuc.

Academiei Romane, care este 
fericită că a putut număra prin
tre membrii ei activi pe genialul 
fiu al preotului din Hordou, al 
cărui sceun !1 împodobeşte în 
timpul de faţă alt vlăstar răsărit 
din familie preoţească : »feciorul 
lui Iosif preotul* din Răşinari.

Valoarea artistică şi cultura
lă, nu mai puţin cea morală a 
operii lui Gheorghe Coşbuc, care 
prin scrisul său limpede ca cris
talul a Izbutit a spori patriotismul 
nostru naţional cu atâtea frumu
seţi neperitoare, oferă dovezi 
strălucite despre energiile, cari 
sălăşluesc tainic în adâncimile 
sufletului popular, aşteptând clipa 
potrivită spre a se putea esferi- 
oriza în minunate cresţiuni poe
tice.

jobagti, cari la începutul se
colului al XVll-lea după ivirea lui 
Mihai Viteazul în Transilvania, 
erau pătrunşi de dorinţa de a
scăpa de sub jugul neme şese al 
familiei Petricsevics-Horváth, re- 
fogîindu se de pe moşia acestuia 
llişua în Hordóul din ţinutul Bis
triţei, au dat în cursul timpului 
o serie întreagă de juzi şi preoţi 
vrednici. D in  sângele lor nu lip •

In tr'o  zi fericit a leasă , — în 
luna  lui C uptor — când  g rânele  
încep  a se  pârgui şi so a re le  râde 
vesel, de-acolo din a lb astru  ceru
lui, sibienii au avut prilejul de-a 
cinsti m em oria  lui G heorghe 
C oşbuc. A ceasta cu prilejul des- 
velirii bustului acestui talentat 
poet.

E ra  şi natural ca  acea s tă  
să rb ă to a re  să  se  d esfăşoare  în 
cadru l vese l pe care  ni-1 o feră  
vara. .P oetu l ţărănim ii* a cân tat 
deobicei a ce s t peisagiu. Ne-a îm- 
făţişat în  versu ri n em uritoare  pe 
ţă ran u l n o stru  cu frun tea  p lină 
de sudoare , cu mâinile crăpate 
de m unca pământului, necăjit şi 
totuşi plin de viaţă şi de d ra g o s 
te pen tru  aces t păm ânt care-i 
dă  „pâinea cea de toa te  zilele*. 
C ât de nenorocit se  stm te acest 
ţă ran  când petecu l său de păm ânt 
este  luat de duşmanii asupritori. 
C âtă u rg ie  ne p revesteşte  s tro fa  
ultimă dm  „Noi vrem  pământ*:
mSă nu dea Dumnezeu cel sfânt 
Să vrem noi sânge, nu vămănt.
Când foamea ne va răscula,
Când nu vom mai putea răbda 
Cristoşi să fiţi . nu veţi scăpa

Nici ta mormânt.
D ealtfel aceasta  e una dintre 

puţinele no te  ag resive  din toată 
poezia  »idilicului* Coşbuc.

Sibiul şi-a făcut o dato rie  de 
adân că  recunoştin ţă , rid icând un 
bust aceluia, ca re  o m are parte 
a  vieţii şi-a petrecut-o  aci.

Elanul tineresc a  fo s t ace la  
care  a e lab o ra t a ce a s tă  ideie. 
Tinerii sibieni şi-au s trâ n s  rân . 
durile întem eind „Acţiunea r o 
m ânească*. P reşedintele aceste i 
.acţiuni* ziaristul Ion M unteanu 
n ‘a p regetat o clipă, până când  
n'a reuşit să-şi ajungă scopul. A 
organizat şeză to ri culturale, con
ferinţe, a colectat din casă 'n  casă  
ş i asfel a isbutit ca  să  realizeze 

prim ul bust rid icat dela U nire în 
co ace , unui p ro m o to r al rom ânis
mului.

Solem nitatea d esv e liriiaces
tui bust s ‘a făcut cu un deosebit 
fast. După serviciul liturgic dela 
C ated ra lă  s 'a  celebrat de către 
P. S. S. a rh ie reu l Vasile un alt 
scu rt serviciu divin în faţa b u s
tului. Arhiereul Vasile a  rostit

apoi un d iscu rs  în  care  a c a ra c 
terizat figura poetului Gh Coşbuc 
felicitând .A cţiunea rom ânească* 
p en tru  gestul a tâ t de g en e ro s  şi 
a tâ t de ro m ân esc .

După serviciul re lig ios b u s
tul a  fost desvelit. A cest bust d a 
torit scu lp toru lu i M cd reaes te  de 
o rea lă  va loare  artistică. Ne-a 
tu rn a t un Coşbuc cu figura sc e p 
tică, ad ân c it In gândurile lui nă
valnice, d e sp re  m izeriile acelui 
secol, d ar ilum inată de credinţe 
nestrăm utate .

D upăce bustul a fost desve
lit, pu te rn icu l co r com pus din 160 
învăţători şi învăţătoare veniţi la 
cu rsu rile  de vară  o rgan izate  de 
.A so c ia ţia  g en era lă  a învăţăto 
rilor*, sub cond u cerea  m ăeastră  
a p ro feso ru lu i Timoteîu Popoviciu 
a cân tat .S u s  in im a Români* text 
de Gh. C oşbuc iar muzica de N. 
O ancea. Apoi dl Voicu Niţescu 
vorbeşte  în  num ele guvernului 
desp re  poetu l Coşbuc.

D upă om agiul adus de gu
vernul ţării, vorbeşte  preşedintele 
„Acţiunii Rom âneşti* ca re  în  cu 
vinte b ine simţite a ra tă  activitatf a 
acestu i m are poe t desfăşu ra tă  la 
Sibiu, apo i citează contribuţiile 
făcute pen tru  rea liza rea  acestu i 
bust. încredin ţează bustul prim a
ru lu i o raşu lu i, rugându-1 să-l î n 
g rijea scă  d eo arece  el reprezintă 
conştiin ţa  unităţii şi asp iraţiei r o 
m ânilor, sim bolizând totodată tr i
umful rom ânism ului în o raşu l 
Sibiu.

Dl p rim ar G oritz a p re lua t 
bustul, iar dl Turcu ajutor de pri
m ar, ia cuvân tu l în num ele ce 
tăţenilor, mulţumind „Acţiune i ro 
m âneşti* p en tru  acest bust.

Domnul T arcea, ac to r decla
m ă adm irabil poezia .Doina* de 
Gh. Coşbuc.

In numele Academiei române 
vorbeşte dl Dr. loan Lupa*.

.Luminaţii cetăţeni ri Sibiului 
slăvind prin restul acestui monu
ment memoria glorioasă a poe
tului ţărănimei român?, au trans
format ziua de astăzi într'o săr
bătoare a pietăţii naţionale.

Am însărcinarea să exprim 
cu acest prilej, ai desveiirii mo
numentului G. Ccşbuc, omagiile

sea scânteia, care urma să a- 
prindă mai târziu întreagă fiinţa 
gloriosului lor descendent de fo
cul sfânt al dragostei de liberta
te şi de progres.

Acest îndemn ancestral l-a 
îndemnat pe G. Coşbuc, fostul 
student al Universităţii din Cluj, 
să vie la Sibiu unde cotidianul 
„Tribuna“ îi deschidea coloane
le, în cuprinsul cărora putea a- 
runca zi de zi sămânţa dorului 
de libertate şi de progres. A tre
cui apoi Carpaţii, ca din capita
la României libere, de unde ră
sărea soarele culturii pentru toţi 
fiii neamului nostru, să poată con
tribui in şi mai mare măsură Ia 
înflorirea acestei culturi, care pre
gătea cu mij’oace spirituale calea 
unităţii şi a libertăţii naţionale- 
politice.

in năzuinţele seculare ale po- 
porului român spre coniinuă as- 
cenziune a cugetului, din iimpul 
începuturilor nebuloase ale tra
ducerilor husite şi până în zilele 
noastre, activitatea creatoare a lui 
Gheorghe Coşbuc a dat féráín 
dciaiă, expresiunea cea mai vi
guroasă şi mai originară a cu
getării populare româneşti.

Taina succesului său ne-o 
descopere poetul insuşi cu since
ritatea celui ce îşi simţea întrea
ga fiinţă într'o contopire intimă 
cu suliéiul colectiv al neamului, 
dîn care s’a ridicat. Desăvârşita 
lui legătură cu mediul o mărtu
riseşte Coşbuc cu simplitate cla
sică în următoarele versuri din 
»Povestea cântării* :

Ascult cum iţi freamătă cântul
Pădurea, părâui şi vântul
E cerul al meu şi pământul
Şi cânt ca şi ele şi eu...

In adevăr, cerul şi pământul 
românesc, cu toate credinţele, cu 
toate podoebele şi comorile as
cunse în adâncimile sufletului po
pular, au fost nu numai descope

rite şi cântate de Coşbuc cu artă 
neîntrecută, dar au cântat ele In
sele şi vor continua să câate fa 
versurile neperitoare ale acestui 
coborâtor din iobagii dornici de 
libertate al lui Horváth-Petricsevics 
dela începutul secolului al 
XVll-lea.

Poezia Iui Gheorghe Coşbuc n*a 
fost însă numai floare, cu Dumne
zeiască mireazmă, odrăslită din 
puterea roditoare a sufletului ro
mânesc şt crescută sub raza dătă
toare de viaţă a cerului care ocro
teşte pământul nostru strămoşesc.

Ea a fost adeseori, in zile de 
aşteptare grea şi chinuitoare sau 
in vreme de sfâşieri şi sbuciumări 
surde, ca un tulnic de chemare 
la luptă pentru realizarea acelui 
maximum de rezultate posibile ale 
energiei naţionale, care ne-a dat 
patria română de astăzi, Întregită 
nu numai prin vitejia spadei, d  
şi prin înţelepciunea Scripturii. 
Gheorghe Coşbuc atribuia cu 
drept cuvânt acestui tndoit eroism 
ostăşesc şi cultural, o importanţă 
de ordin salva'or în viaţa popo
rului noslru. la ioate răspântiile 
de grea cumpănă ale desvoltării 
sale istorice. A cântat cu entuziasm 
vitejiile luptătorilor cu arma şi a 
preţuit cu dreptate rortdele în
delungatelor os'enell ale luptă
torilor cu condeiul.

!n privirile sintetice, retros
pective pe cari le îndreaptă ade
seori cu predilecţie asupra trecu
tului nostru, el găsea prilej să ex
clame :

Ce furtuni n‘au mai pornit
Pofla răilor şi ura
Să te piarză neam iobil!
Dar de tofi ne-a mântuit
Spada noastră şi Scriptura!

Vrednici descendenţi ai Si- 
bienilor de odinioară, a căror 
spadă a fulgerat adeseori victo
rioasă pe câmpiile de bătălie după 
cum a strălucit conţinu dorinţa 
lor de progres cu ajutorul Scrip- 
tarii — păziţi cu sfinţenie monumen
tul acesta, care înfăţişează chipul 
unuia dintre cei mai geniali fii ai 
plaiurilor noastre ordekne, iar 
voi curajoşi luptători pentru iz
bânda „Acţiunei Româneşti* stu
diaţi cu osârdie opera lui artistis- 
tică-Iiterară şi perpetuaţi cu e n 
tuziasm amintirea celui ce a imor
talizat, deodată cu numele său, 
faima geniului creator al neamu
lui nostru !

Mai vorbesc dom nii A drian  
Maniu din p a rtea  sciitorilor, E. 
Săbău din p a rtea  presei, Gh. 
P red a  în num ele .A strei*  şi T. 
M oldovan în num ele studenţiraîi.

Solem nitatea ia sfâ rşit du
păce  co ru l a  cân ta t frum oasa 
com poziţie pentru  co r mixt şl 
solo de sop ran  a dom nului T. 
Popoviciu »La oglindă* versuri 
de Gh. C oşbuc. Solo a fost cân 
ta t de Învăţătoarea Ana Harhoiu. 
din G uşteriţa.

Acum chipul de bronz a  
m arelu i poet s tă  ca  o to rţă  a ro
m ânism ului şi orice tre că to r va 
g ăsi aci clipe de p io asă  recu le
gere, indem n la m uncă şi întărire 
su fle tească .
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H a r c a  ía iita to iila t  
ia  bant iin R ă p i i .
Lant 17 I  c. au apărut tn 8ibia 

gali judecător de instrucţie Stănescu 
din Bucureşti, însoţit de dnii Radu 
Pascu, primprocuror şi procuror Mur
dare, cari impnună cu dnii procuror 
L, Muşu şi jude-instructor V. Paras- 
chives cu au reînceput cercetările în 
-hestiunea falsificatorilor de bani din 
Răşinari. Au fost rearestaţi Mihai 
Reiss, loan Copper, măcelarul Petru 
Sas, fratele său Nlcolae Sas zis Ma- 
iora şi Ana concubina lui Copper şi 
învăţătorul Munteanu din Sura mică, 
cari au fost aduşi la Sibiu de unde au 
fost trimişi legaţi în lanţuri parchetului 
de Braşov.

Odată cu reînceperea cercetărilor 
aa Jost aduşi ia postul de jandarmi 
din Răşinari şl loan lliuţ şi Petru 
Mitrea, cari insă au fost eliberaţi in
tru cât nu sla putut dovedi complici
tatea lor.

Cele publicate în »Dimineaţa“, 
mUniversulm şi »Curentul“ că ar fi  
fost arestaţi dnii advocat Dr. Aug. 
Bidian şi /. Banea, nu corespund 
adevărului. Adevăr e, cd s‘a făcut o 
percheziţie domiciliară la dl Dr. A. 
Bidian, dar nu s a găsit nici o do
vadă şi n\ci un act compromiţător 
din care să rezulte că dsa ca şef al 
Gărzii de fier din Sibiu ar fi ames
tecat în această afacere murdarii. Dl 
advocat Bidian. e an om absolut cin
stit, bine situat, cu o frumoasă clien
telă, bucurăndu-se de multă simpatie 
in oraşul nostru.

Prin public circulă zvonul că 
ţoală această percheziţie ia dl Dr. A. 
Bidian, s'ar datora unor guvernamen
tali interesaţi, cari caută să com
promită Garda de Fier, pregătindu- 
şi motive pentru dizolvarea acestei or
ganizaţii, care in ultimul timp a de
venit foarte periculoasă pentru parti
dul naţional-ţărănesc din judeţul 
Sibiu.

Că cei arestaţi sunt vinovaţi, 
acesta e un fapt dovedit recunoscut 
şi de acuzaţi, dar conducerea Gărzii 
de Fier n'a avut fl riare nici o le
gătură cu falsificatorii.

Vom reveni.

Prefectului Cori i a reve
nit patima mutării notarilor. 
Astfel citim in „Buletinul o- 
iicial al Judeţului Sibiu* No. 
15/1933, că a început din nou 
mutările de notari.

In urma acestor mutări 
comitetul asociaţiei notarilor 
s ‘a prezentat dlui prefect 
Cori, rugându1 să  revină, 
dar li s'a răspuns că poate 
va reveni aşupra unora din 
mutările făcute, dar în ce 
priveşte pe notarii Vaier Na- 
tanail din Ocna Sibiului şi 
loan Popa din Săcel, nu va 
reveni în nici un caz /

Ce să*i faci, dacă cei doi 
notari nu sunt naţâri, cu 
căriga!

Curios e, că între cei 
mutaţi nu e nici un sas, 
toii sunt români!

Bine i se potriveşte pre
fectului bătăuş (vezi cazul 
Dr. Barna) şi abuziv ( cazul 
I. Popa Nartea) poezia:

Asta e prefectul Cori 
Cârăe ca puiul ciorii

Când o dă pe rom ânie  
Crezi că»i sa s  din C isnădie/

Sărmanul Cori, pujin s u 
flet rom ânesc are!

N. C. D.

Tineretul
nationalist

Există în ţara noastră un ti 
neret, care cică-i înregimentat în 
organizaţii politice... dar există în 
ţara noastră şi un tineret, care 
se simte mai bine în afara poli
ticei de club. Trebue să recu
noaştem dela început că, acesta 
din urmă este adevăratul tineret 
intelectual, pe care se poate baza 
viitorul şi destinele unui neam.

Partidele politice, au căutat 
întotdeauna, să şi formeze o avan
gardă sau mai bine zis un cal 
de trăsură, care să le ducă tră
sura supraîncărcată de gunoi na
ţional... Şi această avangardă, 
cine o putea forma decât tinere
tul ? Aceşti tineri văzând că munca 
lor nu e răsplătită omeneşte, a 
holărât c5 ar putea fi şi t i  stă
pâni, nu tot slugi. S’au sculat 
împotriva bătrânilor şi Ie au spus 
un „ho“, destul ne-aţi tras pe 
sfoară! Şi noi vom fi odată bă
trâni, dar nu ca voi... Şi s’au 
constituit în organizaţie politică, 
pur naţionalistă. Din cauz® a- 
ceasta s‘au supărat bătrânii noştri 
— mai ales bătrânii plini de pă
cate, cari au mâncat omenia şi 
la ceialalţi — şi au început pri
goana contra răzvrătiţilor. Au dat 
mâna chiar cu comuniştii şi cu 
jidanii, numai să-l răpună pe a- 
cest tineret neastâmpărat, care 
le-au furat „cheia* şi cari le-au 
tăiat craca de sup picioare.

Acest tineret vânjos, ager şi 
curagios, a alergai dela un capăt 
la celalalt ai ţării ş;a dai în vi
leag necinstita faţă, pătată, bătrâ
nească, ponegrind-o şi demas- 
când o ! In astfel de împrejurări, 
bătrânii, mai mult s’au supărat 
şi au început şi mai straşnică pri
goană ; dar au văzut că prigo* 
nindu-1, nu-i face altceva decât 
un şi mai mare bine. Le-au venit 
apa Ia cap, şi ce au z is : hai să 
readucem noi acest tineret în ca
drele noastre. Să 1 îmbătăm cu 
apă rece. Să i promitem sarea şi 
marea... Dar ce credeţi voi bă- 
iráni hodorogiţi, că tinerelul este 
haita voastră ? Sa dispuneţi de el 
cum aveţi poftă ? Mai bine sa- 
praveghiaţi-l părinteşte şt rein- 
tronaţi în conducerea ţării, cinstea 
naţională în locul imbecilităţilor 
internaţionale de azi.

De geaba ai chemat Die 
Vaida tineretul ardelean la Cluj, 
spre al orienta spre o politică 
favorabilă guvernului. In zadar 
Doctore Lupu, împrăştii manifeste 
cu chipul d tale şi al fratelui 
d-lale Cosiache, adresate tinere
tului din întreagă ţara. De geaba 
le faceţi curte acelora cari îi 
duşmăniţi de moarte. 1 aţi învăţat 
să fie şmecheri ? Să vă tragă 
chiulul! ? Căci acest tineret să

bagă prin voi şi prin autorităţile Steaua voastr‘ apune şi a  lui
voastre postate de jandarmerie răsare.
ca prin brânză. jung.

A apă/ut .Buletinul Demografic 
al României" Nr. 7 (talie) cuprinzând 
datele mişcării populaţiei pe Miriie 
a c. Numărul născuţilor a fost de 
55,412 în întreaga ţară (35,2 la mia 
de locuitori). Morţii au fost 33,014 (21.0 
la mie) rămânând un excedent natu
ral de 22,398 suflete (142 la mie). 
Căsătorii au fort abia 5579 iar di
vorţuri 724. Copii născuţi morţi 1,263..

Dintre născuţii vii au murit îna
inte de a împlini pdmul an qI vieţii 
9,603, adică 17,3°/0 din numărul năs
cuţilor vii.

Dintre provincii, Dobrogea are 
natalitatea cea mai mare (45,7 la 
mie) iar cea mal mică Banatul (19,6 
la mie). Mortalitatea este tn ambele 
provincii aproape egală ceeace face 
ca Dobrogea să aibe un excedent de 
populaţie de 26,1 la mie, iar Banatul 
o scădere de populaţie de minus 0.7 
la mie. Fn D brogea 1,8 la suti a 
copiilor se nasc morţi, fn Banat 2,5 
la sută.

Dintre judeţe, 7ulcea are nata
litatea ce -, mai mare din tară ■ 61.7 
la mie (1004 născuţi î itr'j singură 
lună la 191.586 locuitori). Ir, mediul 
rural natalitatea din judeţul Talcea 
este de 69,7 la mie- Această cifră es. 
te miraculoasă pentru secolul nostru !

Cea mal mică natalitate o are jude
ţul Caraş 18,6 la mie. Mortalitatea 
în cele 2 judeţe este de 15,1 în Tul- 
cea şi 22.4 la mie In Caraş. Exceden
tul natural este de 46.0 la m>e în ju 
deţul Tulcea şl de 3,8 în Caraş. Mai 
trebue remarcată mortalitatea infan
tilă, care este tn jad Talcea de 11.4 
(la 100 născuţi), iar tn jud. Caraş de 
14 9.°/o

Din cei 33.014 morţi în cursul 
lunet Martie numai 8491 sunt la 
vârstă ie peste 65 ani, iar restul de 
24 517 au murit la vârsta de sub 65 
ani, adică la o vârstă Ia care moar
tea este evitabilă.

Cauzele principale ale mortalită
ţii, calculate la 100000 Incuitori au 
f o s t : tuberculoza (£05.5 iar la oraşe 
274,5), bohle cordului (105,3), pneu
monia (371,1) bolile primei copilării 
(405,5: la sate 458.2, la oraşe 170A).

Sinuciderile şi omuciderile sunt 
de trei ori mai frecvente la oraşe 
decât la sate. Deasemenea sunt mal 
frecvente la oraşe bolile infecţioase, 
cancerul, diabetul, bolile cordului, ne
fritele f  bolile puerperale. Din contră 
sunt mai mult frecvente la sate urmă
toarele boli: bronşita, pneumoniile şl 
bolile primei copilării.

I.D.R.

m ăcelari contraveni
ent!. In ziua de 3 Iulie, poliţia 
fiind informată că în cărui mă
celăriei Vaslle Vidrighin din str. 
Faurului No. 7 se transportă 
carne tăiată acasă în mod clan 
destin, iără a f i  vizitată de me
dicul veterinar ai abatorului, au 
eşit în întâmpinarea măcelarului 
poliţiştii Hârjescu şi Suflet, cart 
aa reuşit a-l prinde.

Carnea a fost trimisă cu a- 
dresă medicului veterinar al a- 
batorului, care a confiscai o ime
diat.

Intre carnea confiscata au 
fost 4 aniricoate întregi, 2 pulpi 
de porc şi 2 ficaţi, aşa dar car
nea dela 2 porci.

Având în vedere că în ulti
mul timp au murit mai mulţi por
ci de antrax (dălac) In Presaca 
şi Ocna Sibiului şi cum acest 
acest morb este foarte periculos 
pentru omul, care consumă a- 
ceastă carne, este în interesul pu
blicului să pretindă ca orice car
ne să fie  ştampilată, căci numai 
aşa are siguranţă că cumpără o 
carne sănătoasă, iar pe măce
larii cari fac asemenea fapte  să-/ 
boicoteze!

Aşteptam să vedem ce amen
dă i-se va aplica din partea au
torităţii în drept.

De altfel asupra aceStet 
chestiuni vom reveni.

Nr. 2695 port. 1930
Subsemnatul portărei pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică 
că in baza deciz. Nr. 4627 şi Nr. G 11.

22603J1930 a judecătoriei mixte Sibiu 
fn favorul reclamantului Emili* Scheser 
repr. prin adv. Dr. Julius Schorste« 
contra locuitor î l  Sibiu pentru încă. 
sarea creanţei de 75o Lei şi aeces- 
*e fixează termen de licitaţie pe 4 
August 1933 la ora lo a. m. la faţa 
locului fn oraşul Sibiu str, Margareta 
3 şi str. Lupului Nr. 3 unde se vor 
vinde prin licitaţie publică judiciară 
1 lampa de benzină şi obiectele se
chestrate în proc. verb. Nr. G. 11* 
22233/93o doz. 1-5 masa de scris, 
masă simplă, lămpi şi cazane) fn va
loare de 11800 Lei în caz de nevoie 
şi «sub preţul de estimare,

Pretenxiunea care e de fncasat face 
76o iar spesele până acum stabilite,

Întrucât mobilele, cari ajang I» lieft* ţi* 
ar fi fost axecvate yi de alţii fi aceştia 
0Î-*r fi câytlgtt dreptul de acoperire, lici
taţia present* »*tc ordonată fl ta iavoraf 
•ceatom fn «easnî art. XL$ /908 § 20

Sibiu ia 77 lun-e 1933 
_______________ Kdman portărel

Hr. 1498 port. 1932
Subsematu! portărei pe lân

gă Tribunalul Sibiu prin ac?asts pu
blică că în baza declzlunei Nr. 4047 şi 
No. G Ii. lo774jl933 a judecători«} 
mixte Sibiu în favorul reclamantului Dr. 
Heinrich Schmidt reprez. prla advo» 
catul Dr. Julius Schorsten contra loc. 
fn Sibiu pentru încasarea crean
ţei de 740. Lei şi acc. se fixează ter
men de licitaţie pe ziua de 4 Au
gust 1933 orele 16 pm. la faţa locului 
fn oraşul Sibiu str. Zaharie Boia Nr. 7 
unde se vor vinde prin licitaţie publică 
judiciară: obiectele sechestrate tn proc. 
verb. Nr. G. 11 6990J932 poz. 1—5 
bufet vitrină, masă de sufragerie, di
van şi oglindă fn valoare de 12500 
Lei. in caz de nevoie şt sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face 740. Lei «ap. dobânzile cu 9 
pi. socorird din 1 ianuarie 1932 iar 
spesele până acum stabilite de 400 id  

întrucât mobilele cari ajung ia 
liritaţe ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo
nată şi fn sensul art. 20 din legea LX. 
1881.

Sibiu, 17 Iulie 1933.
Kaiman portărel
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Dl Grlgore lunlan la Si
biu. SâmbStă 22 Iulie orele 7 
seara dl Grigore Iunian, fost mi
nistru va tinea o foarte intere- 
spntă conierin|S în sala mare a 
restaurantului „Unicum“ tratând 
problema revalorizării.

Toţi acei cari se interesează 
de problemele financiare la or
dinea zilei sunt invitaţi a lua parte 
la această conferinjă.

Intrarea liberă.

Mica publicitate
3 Lei cuvân 'u l

vânzări
D e  V & nzare. Casă cu 30 incăoeri 
în centrul oraşului, curte şi grădină. 
Preţul 1.800.000 lei. Se primesc şi 
Hbele „Albina'* pentru un milion, res
tul numerar. Adresa la ziar.
De uânzare casă rouă compusă 
din 4 camere., mari, hi H, bucătărie, 
bae, dosit, pivniţă sub to dă casa, si
tuată lângă R gtul 35 Art. Preţul 
430.CC0 iei. Adrtsi la ziar.
De vânzare Cară compusă de 6 
camere, garaj, ateier, magazie şl 
curte situată într'o stradă foa«te frec
ventată. Prr ţul 230000 lei. Adresa la ziar. 
De vânzare sau de tnch'riat una 
casă cu etaj în rentru comunei Răşi
nari rprrpusă din 8 camere local de 
prăvălie şt de cârciumă, două pivniţe 
şi curtr mare cu două intrări- Doritorii 
de » cumpăra sau de-a închiria se 
vor adresa dlui Nictlaie Droc str. 
Gcrillzi Nr. 4 Sibiu.

Loc de casă în Goîdihal (Şcoa
la militară de infanterie) de vânzare 
pentru 45ooo lei libel „Sparkasse*. 
Poziţie foarte frumoasă, apă curgătoa
re în margine, aer curat. Adresa la ziar.

R estau ran t şi prăvălie compus 
din 5 camere, bae, spais curte mare 
sobe de teracotă, scutită 9 ani de 
impozit, în plin centru oraşului de 
v ânzare . Preţul 450.ooo Iei. Adresa 
la ziar.

Din cauza plecării vând casă  
nonă cu prăvălie în centru oraşului 
5 cernere, bae, spais ele. Prejul
600.000 libel la .Albine* şl looooo 
lei numerar vânzarea se face din mână 
liberă.
Aparat de radio, aproape nou 
de vânzare. Preţul l7oo Iei. Adresa 
ia ziar.
LOC de casă lângă fabrica Trei 
Stejari, lOOOm.p. împrejmuit cu gard 
solid, pietrişul necesar clădirei de
pozitai, o baracă solidă, de vânzare. 
Adresa la ziar.
De vânzare în cartierul .Lazaret* 
str. D. casă, curte, magazie coteţ de 
porci. Preţul 3o.ooo Iei. Doritorii se 
▼or adresa la Ad-Jia ziaruiui.
De vânzare. Casă nouă cu două 
faţade compusa din 3 cam;re, reran» 
dă, bucătărie, pivniţă, spălătorie 4 
magazii, fântână în curte, grădină nu re 
cu pomi fruc iferi. Preţul 250.000 lei 
din cari primesc libel .Alb na* 50.000 
— Casa este situată lângă podul de 
fier al gării Sibiu. Adresata ziar.
De vânzare o tnsta aţte complectă 
cu toate maşinile şi aparatele nece
sare nneifabricide bomboane, chocoiată 
etc. Preţul 370.000 Iei. Prim sc Übel 
dela banca „Albina“ centru toată suma. 
Vând libel de depuneri în valoare 
de 40.000 „Sächsische Spaikassa* din 
Reghin. Preţ convenabil. Adresa la 
ziar.

F ord , diferite piese de vânzare 
Adresa ta ziar.
Casă compusă din 4 camere, curte, 
grădină, situată lângă Şcoala Speciala 
a Cavaleriei. Adresa la ziar.
Da vânzare* casă compusă din 5 
camere, verandă spais, pivniţă, antreu, 
sobe de teracotă, curte şi accesorii.— 
Casa e clădită în 1927, patru ani scu
tită de impozit, instalaţie elec
trică. —Casa e situată lângă Şcoa
la S p e c i a l ă  de Cavalerie. 
Preţul 250.000 lei. — Adresa Ia ziar, 
Casă da vânzare compusă din: o ca

meră, bucătărie şi — grădină de 263 
m. p. Preţul 100.000 let. Adresa la z ar. 
D e  Vânzare un Chevrolet 6 cilin. 
drit, complect nou, nerulaf. Preţu-
80.000 lei Adrese Leg. jandarmi Sibiul

închirieri
Caut locuinţă 3 camere, bucătărie 
eventual bae. Dacă e posibil singur 
în curte Prefer Grupa 3 şi 4. Pla
tós- bine. Adresa !a ziar.
Caut spre închiriere 2—3 ca
mere, bucătărie, bae. Prefer cartierul 
Şcolii de Infanterie seu Trei Stejari. 
Plătesc bine. Adresa la ziar.
Cumpăr casă compusă din 3 odăi, 
bucătărie, bae, canal şi apeduct. Plă
tesc bine. Căpitan Şerbănescu str. 
Reg. Maria 1.

C aut spre închiriere 3—4 ca
mere, bucătărie eventual bae, dacă 
e posibil singur în curte în Grupa 3 
sau 4. Plătesc bire. Adresa la ziar 

Cumpărări
Cumpăr lib e le  dela „Albina*
până la 500.000 lei. Plăteşc bine- Ofer
te la administraţia ziarului sub: LI
BEL.
Cumpăr casă mare în Sibiu Intre
800.000 — 1000.000 lei. Plăbsc jumă- 
tate b3nî, jumătate libel „A'bira* Adre
sa la ziar.
Cumpăr stirle de sifon şi limonadă 
şt tuburi de acid. Adresa la ziar: 
Cumpăr bicicletă uzată, plătesc 
bire. Adresa la ziar. —
Cumpăr căruţă de măce!ărie aco
perită cu tablă de zinc Adresa Ia zi
ar. —
Caut 15000 — 30.000 capital, pentru- 
alacere bună comercială. Garanţie si
gură, de zece ori valcare. Adresa la
z'ar.
Cumpăr pământ arabil în apropie
rea oraşului. Adresa la ziar.

C um păr cântar automat Bpr- 
kel sau Cito. Plătesc bine. Adresa 
la z'ar.

Diverse
B u că tă reasă  harnică primeşte 

serviciu la un restaurant. A se a- 
dresa la măcelăria „Concurenţa“ 
str. Faurului Nr. 6.
Cumpăr casă în Sibiu până la un 
milion, plitibil cu libel „Albina* adresa 
a ziar,
Caut rompanist sau arendaş pentru 
localul meu de prăvălie. Se poate face 
şi crâjmă sau restaurant. Poz'ţie foarte 
bună. Capitalul necesar 20 — 30 000 
lei. Adresa la ziar.
Radio, aparate de radio, repar şi 
transform cu preţuri foarte efline. A* 
dresa la ziar.

Caut un compantst la o brută
rie cu 2 cuotoare, casă proprie, să 
fie de meserie şi să posede un mic 
capital.
Cauţ apartament de 3-4 camere şl 
bae pe cât posibil mai în centru. 
PI te-c b1"e. Adresa la ziar.
Gratis montăm piesele de felel* 
clete cumpărate la noi Lettner str. 
Avram lanc' 7. Sibiu.

fida ătoria T- a ă Agnita_____
Nr. G. 2397? 1931
Subsemn^tui delegat judecătoresc 

aduc h  cunoştinţă publică, că în 
urma deriziune5 judecătoriei rurale 
Agniti de sub Nr. C. 1489|l93i efec- 
tuându-se execuţia de escontestare în 
favorul urmârt'ornlni : D p. NiColale 
Bugieriu adv. în Agnita contra urmă- 
ritului din comuna Pelişior nr. c. 104 
pentru suma de 2400 lei capital şi 
accesori ordonându-?e prin dedziunea 
Nr. C. 1489*1931 licitaţie asupra mo- 
bilelor după cum am iază: 1 bivolă 
de 3 ent în valoare de 3000 lei un 
car cu osii de lemn în valoare de 600 
lei un porc tărcat de un an în valoare 
de 800 lei se fixează termen de licita
ţie oe ziua de 22 Iulie orele 5 p. m. 
la fsţa locului la comuna Pel'şcr nrl. 
c. 104 când mişcătoarele sechestrate 
se vor vinde în numerar şl in caz de 
necesitate şi sub preţal de estimate.

In caz dacă acele mobile s-au 
sechehtrat şi de alţi urmăritori, licita
ţia se va ordona şt în favoarea ce
lorlalţi urmirilorl interesaţi pe baza

art. 20 al legii XLL din 19(8.
Agnita la 29 lunla 1933

deleg t judecătoresc 
D. Vargâ

Nr, 3352 port. 1931.
Subsemnatul portărel pe lângă 

tribunalul Sibiu prin acesta publică 
că in baza deciziunii 5065 şi Nr. 
G.H 18543jl931a jud. mixte Sibiu în 
favorul reci. Dr. Frideric Schuler repr. 
prin advocatul Dr. Ii lius Sc horsten 
contra dom. în Sibiu pentru
încasarea creanţei de 1660g Lei
şi acc. se fixează termen de licitaţie 
pe ziua de 4 August 933 ora 3 p. m. 
la faţa loc. în Sibiu str. Rig. Maria 18 
şi str. Sâiii Nr. 7 orde se vor vinde 
prin licitaţie publică judiciară cassa 
pentrn înregistrat bani, masă de scris 
sc*un cu braţă scaune Thonet şi stă- 
Iî je In vaicare de llltO  Lei. In
caz de nevoie şi sub preţul de
estimare.

Pretenzlunea care e de Încasat face 
1660 Lei capital, dobânzile- legale 
1 Ianuarie 1931 iar spesele până 
acum stabilite de 1612 Lei.

întrucât mobilele car! ajung la li
citaţie ar fi fost sechestrate şi de alţii 
şl aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nata şi în favorul acestora. în ser*u 
art. XLI: 1891 § 120.

Sibiu la 17 Iulie 1933.
portărel Kalman

Nr. 1454(1932.
Subsemnatul p o r t ă r e l  pe 

lângă Tribunalul Sibiu prin aceasta 
publică, că în baza declz. Nr. 3591(1931 
şi Nr.GlI. 4577(1933 a judecătoriei 
mixte Sibiu In favorul reci. Maria 
Devsn reprez. prin adv. Dr. Oprea 1. 
Oprea contra loc. în Sibiu pmtru în
casarea creanţei de 800 şl accesorii 
se fixează termen de licitaţie pe ziua 
de 19 August 1933, orele 4 d.m. Ia 
faţa locului în oraşul Sibiu Terenul 
Uzinei E'eclrfre Str. C. Nr. 4 unde 
se vor vinde prin licitaţie publică 
judiciară mobile de casă şi alte obie
cte în valoare de 3600 lei. [In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare.

Pretenzlunea care e de încasat 
face 800 Lei capital dobânzile cu 
9 or. socotite dela data de 20 Februarie 
193l iar spesele până acum stabilite 
în suma de 1226 Lei.

Întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fl fost sechestrate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă éste ordo- 
natâ; şi in favorul acestora în senzulart. 
XLI 1908: § 20.

Sibiu, la 22 Iulie 1933
Bacu Portărel

Nr. 17411930 port.

Subsemnatul portărel oe lângă 
Tribunalul Sibiu prin aceasta publică 
că în baza deriziunii ţ\r. 19695^929 şl 
Nr. G 11.11223(930 a judecătoriei mîxte 
Sibiu în favorul reclamantului Gheorgh*
Baciu repr. prin adv. Dr. loan 
Maf.elu contra foc în Sibiu pentru 
încasarea creanţei de 1250 lei şi acce
sorii se fixează termen de licitaţ-« 
pe 8 August 1933 ora 8 a. m. la faţa 
loculu« în oraşul Sibiu str. Lăptari?!
Nr. 9 unde se vor vinde
prin licitaţi? publică judiciară ociecte ie 
serhes'rate în procesul verbal G. Iii 
22450j/929 de sub poz.l—19 masă 
ghth it yezjon oglindă, mobiliar d i 
CiSă , f-ţe de masă covor, perdele, 
covoară de părete pantalo i, roc şi ■< 
alte în valoare de 7350 l®f. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare,

Pretenziunea care e de încasat 
face lei 1250 capital dobânzile cu 15 
pr. socotite din 8 Aprilie 192, 
iar spesele până acum stabilite da 
997 Iei.

întrucât mob lele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechesbate şl da 
alţii şl aceştia şi-ar fi câştigat dreptul 
de acoperire, licitaţia prezentă esta 
ordonată ş’ în favorul acestora în se a* 
zul art. XLI 1908 § 20.

Sibiu 20 Iulie 1933
Kalman portărel

_____ judecătoria rurală Agnita

Nr. G. 281(933
Subsfmnatul delegat judecătoresc 

aduc la cunoştinţa publică, că în ur* 
ma deriziune! judecătoriei rurale Ag
nita Nr. G. 156|i933, efectuându se 
execuţia de excoaienbte în favoarea 
urmăritoarei văd, Sarina Căluţ din 
Ighişul-Vechiu reprezentată prin Dr, 
Nicolae Bugneriu advocat din Agnita, 
contra umăiiiel din comuna Ighişuî 
Vechlu pentru suma de 773 lei capi* 
tal şi acc. ordonându-se prin deriziu
nea numărului de mai sus l’ri'aţie a- 
supra mobilelor după cum urmează Í 
un car cu osii de fier în val. de 500 
lei, un războiu pentru ţesut în val. 
de 300 lei, un şop pe şase stâlpi co- 
perit cu ţiglă în val. de 1000 lei şi 
4 miji fân de cai în val. de 200 lei. 
Să fixează termen de licitaţie pe ziua 
de 26 Iulte a. c. orele 3 p. m. la faţa 
locului în comuna Ighişul-Vechiu unde 
mişcătoarele sechestrate se vor vinde 
în numerar şl în caz de necesitate şt 
sub preţal de estimare.

Agnita, la 7 Iulie 1933.
Delegat judecătoresc:

Alex. Gâdeiu.
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N O ILLS
In str. Tribunei N o ./ / casele Opriş, s ‘a d e s - § 
chis pe ziua de 5 Iulie Restaurantul-Bodegă, g 
unde se  v a introduce un nou sistem comerciali 0 
Spre convingere, Onor. public şi cunoscuţii mei, |  
sunt rugaţi a mă vizita I I

Preturi populate, serviciu conştiincios
Cu s t i m ă  I

GHEORGHE MORARU D

Curăţirea radicală
a locuinţelor!

Curăţim radical orice locuinţă de ploşniţe, şvabi gândaci de bucătărie şi molii. Mobilele 
tapisate şl covoarele vor fi curăţite cu aspirator de praf electric în mod special. Pó 

sedăm atelier propriu de tâmplărie pentru repararea şi curăţirea mobilelor.
Pentru hotelieri acordăm rabatul cuvenit

Preţuri moderate Lucru conştiincios
Cine doreşte să scape definitiv de ploşniţe să se adreseze cu încredere la

nindeiea f t  m\m l u i n i e l o i rn,Tn”
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